

Выборы в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 16 марта 1962 года полномочий Верховного Совета СССР пятого созыва, его Президиум назначил выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 18 марта 1962 года.

Выборы в Верховный Совет СССР—высший орган нашей государственной власти—важнейшее событие в жизни страны, всего советского народа. Избирая новый состав Верховного Совета СССР один раз в четыре года, советские люди, как правило, подводят итоги проделанной работы за истекший период и намечают новые рубежи в своем движении по пути к коммунизму.

В этом отношении можно прямо сказать, что истекшие четыре года для советских людей не прошли даром. За это время наша страна вписала в свою славную историю много ярких страниц по хозяйственному и культурному строительству, по росту международного авторитета нашей страны, по борьбе за мир во всем мире.

И этим наш народ обязан Коммунистической партии и Советскому правительству, которые все это время последовательно и настойчиво проводили в жизнь задачи, выдвинутые XX съездом КПСС, восстановивши ленинские нормы в деятельности партии и государства, в советской демократии.

В нынешнем году подготовка к выборам проходит в обстановке нового пебывалого трудового и политического подъема тружеников города и деревни, вызванного XXII съездом КПСС. Программа партии, принятая съездом, как луч проектора ярко осветила нашему народу путь к вершинам человеческого счастья, вдохновляя людей на новые победы в труде. Вот почему в эти дни всюду кипит напряженная работа, ширится социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий четвертого решавшего года семилетки на предприятиях и в колхозах нашего района. Дать 800 литров молока на

корову в течение зимы—за такие рубежи борются доярки.

Вырастить и продать государству по одной свинье весом 80—90 кг на каждые полтора гектара пашни—такую задачу на 1962 год ставят наши передовые свиноводы.

Досрочно выполнить задания четвертого года семилетки—это задачи, которые решают рабочие предприятий промышленности.

Задача партийных организаций, сельских и поселковых Советов—поддержать эту народную инициативу.

Одновременно с этим нужно не забывать и о том, чтобы выборы в Верховный Совет СССР всюду прошли на высоком организационном уровне.

Сейчас повсеместно созданы избирательные округа, центральная и окружные избирательные комиссии, образованы избирательные участки, идет составление списков избирателей и недалек тот день, когда начнется формирование участковых избирательных комиссий, а затем выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Партийные организации, все Советы и здесь должны занять свою организующую роль, с тем чтобы вся работа, связанная с подготовкой к выборам, была проведена без каких-либо нарушений Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Следует не забывать и об усилении агитационно-массовой работы среди избирателей. Надо добиться того, чтобы сейчас как никогда улучшили работу агитпункты и все агитколлективы, культпросветучреждения и т. д. Главным в их работе должно быть разъяснение решений XXII съезда КПСС и мобилизация сил тружеников района на их выполнение.

Время идет. До дня выборов остается немногим более полутора месяцев.

Провести выборы на высоком организационном и политическом уровне—такова задача дня.

Навстречу выборам

В районе широко развернулась работа по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР. Повсеместно образованы избирательные участки, идет выдвижение кандидатов в участковые избирательные комиссии. В их состав выдвигаются самые лучшие люди: коммунисты, комсомольцы и беспартийные.

В подготовительной работе к выбо-

рам большую помощь Щербажскому сельсовету оказывают учительница Никитопрудовской школы Нина Степановна Клешнина, медработник Вера Александровна Чикишева и депутат сельсовета Павел Александрович Березин. Они

разъясняют отдельные статьи избирательного закона и отвечают на многие другие вопросы, которые им задают избиратели. Эти товарищи помогают также в составлении списков избирателей.

Свою работу активисты сочетают с теми задачами, которые стоят перед колхозами района в текущем году.

П. Антонов.

Активные помощники

Депутаты Шайгинского поселкового Совета Раиса Васильевна Яневич, Мария Георгиевна Мансурова и Сергей Алексеевич Иванов ежедневно встречаются с избирателями поселка. В индивидуальных и массовых

беседах они разъясняют избирательный закон, отдельные статьи Конституции, знакомят избирателей с задачами настоящего момента.

И. КУДРЯШОВ,

председатель поселкового Совета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Орган Тоншаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й № 12 | СУББОТА, 27 января 1962 г. | Цена 2 коп.

Молодое пополнение рабочего класса



Пермь. Максимально приблизить обучение к условиям современной организации производства в промышленности и сельском хозяйстве стремятся преподаватели технического училища №25, готовящего радиомехаников и электромонтёров широкого профиля. Здесь разработан перспективный план совершенствования учебно-производственного процесса. Созданы образцовые электротехническая и радиоизмерительная лаборатории.

На снимке: учащиеся оборудуют кабинет специальной технологии. На переднем плане—будущий монтажник радиоаппаратуры Тамара Голубева.

Фото Е. Загуляева.
Фотохроника ТАСС.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР

К выборам в Верховный Совет СССР издательством «Известия» выпущена массовым тиражом брошюра «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» с

приложением форм документов, установленных Президиумом Верховного Совета СССР и Центральной избирательной комиссией.

На один миллиард рублей товаров

Две недели в Москве работала закрывшаяся 24 января международная ярмарка по актовой продаже хозяйственных и культурно-бытовых товаров. В ярмарке приняли участие свыше 400 баз государственной и кооперативной торговли, представители крупных промышленных

предприятий. Торговыми организациями были предложены товары 45 тысяч видов и наименований. На ярмарке заключено 29 тысяч договоров на сумму более 5,6 миллиарда рублей. Это на 15 процентов больше, чем на прошлогодней ярмарке. (ТАСС).

Рекомендации зональных совещаний в жизнь

Полнее использовать богатства земли! Этот призыв участников прошедших зональных совещаний по сельскому хозяйству нашел горячее одобрение у хлеборобов страны.

Земледельцы саратовского Поволжья планируют дальнейшее увеличение удельного веса пшеницы в посевах, в том числе прославленных твердых и сильных сортов. Нынче яровая и озимая пшеница займут в области 2130 тысяч гектаров, третью часть всей пашни. На 250 тысяч га рас-

ширяются посевы кукурузы. Выживают с полей траполье хозяйства Куйбышевской области. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Площадь посевов озимых в этом году здесь будет расширена до 800 тысяч гектаров.

Пересматриваются соотношения культур в посевах тружениками сел Украины.

В Хмельницкой области главными культурами полесских пашен становятся озимая пшеница, кукуруза, сахарная свекла, бобовые. Без чистых паров и трав будут вести земледелие хлеборобы Днепропетровской области.

Делом отвечают на рекомендации зонального совещания хлеборобы Белоруссии. 165 тысяч гектаров—вдвое больше прошлогоднего—отводят оши под сахарную свеклу. (ТАСС).

«Это хороший трактор»

Партию колесных тракторов мощностью по 130 лошадиных сил изготовят в этом году Харьковский тракторный завод. Они предназначаются для работы на целинных землях.

«Это хороший трактор,

работающий на больших скоростях», — сказал Н. С. Хрущев, выступая на совещании работников сельского хозяйства Казахстана в Целинограде.

(ТАСС).



ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Работники Пугачевского совхоза изучают исторические документы XXII съезда КПСС. На снимке: на семинаре пропагандистов. Фото Ю. Асманова.

Накопление удобрений идет непрерывно

НЕМАЛЮ забо- ту проявляют из коммунарского накоплению и внесению на поля торфяного завезено че- удобрений труженики сельхозартели «Россия». Здесь уже вывезено с ферм и закомпостировано с доломитовой и фосфоритной мукой более двух тысяч тонн павоза. Особенно по-хозяйски относятся к этому важному вопросу в щербажской бригаде, где бригадиром Василий Степанович Титов.

В дни месячника ближайшее время в лесных делянках, торф будет поступать на поля колхоза.

А сейчас ведется большая работа по освоению залежей торфа, которые найдены у себя в хозяйстве (возле болота, в верховье р. Пижмы, за деревней Поновкой). После очистки кустарника с помощью торфоотряда отделения «Сельхозтехники» проводится осушка торфяников и в сколько дней здесь,

Решает общественный суд

Два года тому назад в поселке Шайгино был создан общественный суд. Уже тогда, в начале своей деятельности, общественный суд стал пользоваться большой популярностью у населения. Сюда приходили, чтобы сообщить о хулиганах, спекулянтах, пьяницах, калымщиках, о людях, нарушающих санитарные правила, просили принять меры.

Заседания суда проходили в поселковом Доме культуры, на них мог присутствовать каждый желающий, и зал всегда был переполнен.

Летом 1961 года в Тоншаевский народный суд поступило заявление от жительницы поселка Шайгино Т. И. Нотехиной, которая сообщала о том, что когда она шла вечером из поссовета домой, на нее напала М. К. Крюкова и нанесла побои. Это заявление было передано на рассмотрение общественного суда.

250 человек собралось в зале заседаний, когда был назначен суд, 35 из них выступили по делу Крюковой. Они говорили о недопустимости подобных хулиганских действий, о том, что в наше время, когда весь советский народ приступил к строительству самого справедливого на земле коммунистического общества, нельзя оставлять безнаказанными таких людей, как Крюкова. С возмущением говорили о поступке Крюковой ее соседи, все, кто ее знает. Крюкова признала себя виновной. Суд оштрафовал ее на 10 рублей, предупредил, что при повторении подобных хулиганских выходок дело на нее будет передано в народный суд.

Нарушители порядка как огня боятся, что их будут заслушивать на общественном суде; ведь в зале собираются люди, которые хорошо их знают и могут добавить к материалам суда многое. Это-то и страшит хулиганов, калымщиков, спекулянтов и им подобных. Некоторые из них говорят, что лучше уж пусть передадут дело в на-

родный суд, чем разбирать его в зале Дома культуры. Ведь придется бледнеть и краснеть от стыда за свои поступки перед двумя сотнями знакомых, которые не промолчат, в глаза скажут правду о них, не известную еще суду.

За два неполных года судом рассмотрено 77 дел, проведено 8 расследований с выездом на места.

В 1962 году уже рассмотрено 8 дел и одно передано в Тоншаевский народный суд.

Интересно дело, рассмотренное в конце прошлого года. Одна из жительниц пос. 8-й километр не пустила свою дочку в школу. Об этом суду сообщила учительница М. Г. Мансурова. На суде выяснилось, что обвиняемая А. В. Варакина не занимается воспитанием дочери, нигде не работает, пьянствует на деньги, заработанные мужем. Общественность предложила поместить ее дочь в интернат при Шайгинской средней школе, чтобы она могла продолжать учебу, так как мать, несмотря на ранее принятые решения суда, не разрешила девочке посещать занятия.

Сейчас та учится в школе и очень довольна этим.

Так сама общественность решает многие дела, которые раньше передавались в народный суд.

Общественный суд поселка Шайгино проводит большую работу по воспитанию людей, оступившихся в жизни, избравших для себя узкую и кривую тропку, запутавшихся в тенетах корыстолюбия, пьянства, совершающих антиобщественные поступки.

Свою работу суд проводит в тесном взаимодействии с исполнкомом поссовета, участковым уполномоченным милиции В. И. Ягиным, по главный его помощник — вся общественность поселка. Этим и объясняется успех его деятельности.

В. Федоров.

Формальный подход к важному делу

— Вы структурой посевных площадей интересуетесь? С этим у нас все в порядке.

Говорят так, заместитель председателя колхоза «Новый путь» тов. Саловаров извлек из стола листок бумаги, исписанный цифрами.

— Вот, пожалуйста. Кукурузы будем сеять 275 гектаров, сахарной свеклы... А впрочем, смотрите сами, — цифры расскажут все.

«Цифры» написана аккуратно. Каждая цифра стоит как будто на своем месте. Одним словом, внешне все обстоит благополучно, как говорят, ни сучка, ни задоринки. Но это кажется лишь на первый взгляд. А все же «сучки и задоринки» есть.

Посевы овса и трав запланировано сократить, а кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других высокопродуктивных культур — увеличить. Заполнив листок, правленцы рассудили, что они сделали самое главное. Теперь, мол, все пойдет как по маслу. Однако оставим формальную сторону и заглянем в существо дела.

Уж давно бы нора правлению колхоза серьезно и всесторонне обсудить вопрос о размещении культур в полях севооборота, четко и определенно наметить, в каком поле, на каких участках и в каком размере будет высеваться та или иная культура. Дело это важное и потому к обсуждению его надо привлечь и специалистов, и лучших знатоков хозяйства из числа колхозников. А после этого не мешало бы обстоятельно ознакомить с новой структурой посевных площадей, а заодно и с размещением культур, всех членов артели. Такое ознакомление принесет только пользу. Труженики колхоза могли бы поделиться своими мнениями, внести поправки и предложения. Жаль, что правление артели не удосужилось провести такую работу.

Из 1300 гектаров общей земельной площади колхоза клеверами занято 400 гектаров. Спрашивается, из какого расчета составлялся погектарный план сева?

С тревогой в душе бригадир козловской бригады

И. Коковихин говорит, что зима подходит к концу, а у него еще ничего не сделано по заготовке и вывозке удобрений. Надо вывозить их под кукурузу, сахарную свеклу и другие культуры, по куда вывозить — вот вопрос. Ведь участки еще не выделены. Земель по возделыванию кукурузы, свеклы, льна созданы формально. Никакого руководства, практической помощи от правления они не видят. Неудивительно поэтому, что земель не подают и признаков своего существования.

В переходе с травопольной системы земледелия на пропашную здесь наблюдается робость, неуверенность, неопределенность. В бригадах никто не знает, с чего и как начинать дело.

Приведенные факты позволяют сказать, что в этом переходе имеются большие недочеты. Сделано еще очень мало, да и то кабинетным порядком. А ведь нужна не казенщина и формализм, а боевая, практическая работа.

И. Смирнов.

Знать наизусть все принципы морального кодекса, держать их только в своем сознании недостаточно. Требуется, чтобы они превратились в глубокое убеждение, в привычку, применялись на практике.

В. И. Ленин придавал большое значение превращению нравственных принципов в привычку.Необходимо соблюдать несложные, основные правила всякого человеческого общежития, — подчеркивал он, — очень скоро станет привычкой» (Соч., т. 25, стр. 446). Люди привыкнут постепенно к соблюдению элементарных ус-

Беседы о моральном кодексе строителя коммунизма Превращение нравственных принципов в привычку

ловий общежития без насилия и без подчинения. Человек не получает по наследству ни хороших, ни дурных привычек. Он приобретает их в процессе жизни. Привычки становятся нормой жизни, такой силой, преодолеть которую человеку стоит неимоверных усилий. И самое трудное в воспитательной работе — изменить старые, вредные привычки, привить новые, хорошие, превратить принципы морального кодекса в привычку.

Говоря о необыкновенной силе привычки, председатель колхоза «Красный Октябрь» Куменского района, Кировской области, дважды Герой Социалистического

Труда П. А. Прозоров приводит такой факт: «Когда мы стали жить зажиточно, все равно был

еще во многом остался старым: сказывалась вековая привычка. Помню... один старик получил комнату в колхозном доме и хотелставить в ней полати. Мы купили ему хорошую мебель, кровать, матрац, простыни, одеяло. А потом узнаем: не спит старик на кровати, стелит постель рядом с ней на полу. В чем дело? «Я же не барин, чтобы спать на кровати», — отвечал он. С трудом удалось убедить его, что спать на кровати вовсе не признак барства».

Превращение принципов морального кодекса в привычку всех членов общества — необходимое условие

дальнейшего нашего движения вперед. Привычки закрепляют нравственные принципы. Недостаточно, например, выработать только сознательное отношение к труду, понимание того, чтобы человек сознавал необходимость добросовестного труда на благо общества. Нужно, чтобы добросовестный труд превратился у человека в навык, в привычку, во вторую его натуре, чтобы человек не задумывался каждый раз над тем, правильно или неправильно он делает, добросовестно или недобросовестно трудится, не обременяя своего сознания поисками ответов на вопросы, нравственно или безнравственно он поступает.

На практике мы иногда видим, что человек понимает, хорошо знает принципы морального кодекса, но даже у такого сознательного человека проявля-

ются вдруг черты эгоизма, нечестности, несправедливости, карьеризма. Это говорит о том, что нравственные принципы у него не превратились в привычку, не вошли в плоть и кровь и при определенных обстоятельствах прорываются наружу старые, дурные, вредные привычки. Чаще всего это бывает с нетрезвыми людьми, когда моральные принципы, которых придерживаются человек в нормальном состоянии, оказываютсянейтрализованными, а иногда и порабощенными старыми привычками.

То же самое происходит и с воспитанием разумных потребностей. Человек может понимать и сознавать, что стяжательство, стремление к накоплению вещей ради самих вещей противоречит принципам морального кодекса. Но эти принципы не превратились

(Окончание на 4-ой стр.)

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполнительного комитета Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области от 23 января 1962 года

В соответствии с ст. ст. 27—34 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполком Райсовета решил:

Образовать по району следующие избирательные участки:

Тоншаевский избирательный участок № 75 по выборам в Совет Союза и № 2268—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—село Тоншаево (Дом культуры).

Населенные пункты: Тоншаево, д/ма «Сельхозтехники», поселок льнозавода, районная больница, Евстропово, Лазарцево, Вича первая, Вича вторая, Ложкарь, Малые Луги, Средние Луги, Большие Луги, Большая Пижма, Пижма-Заречье, Малое Тоншаево, Мохово, Черное Тимофеево, Чернышата, Непелята, Трифоново, Красное, Луги-Новый Лом, поселок кирпичного завода раб-промкомбипата.

Ломовский избирательный участок № 76 по выборам в Совет Союза и № 2269—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Большой Лом (сельский клуб).

Населенные пункты: Большой Лом, Большая Ширта, Фирстово, Юленурка, Кузьминское, Фадеево, Горицы, Орел, Малая Куверба.

Суховражский избирательный участок № 77 по выборам в Совет Союза и № 2270—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Сухой Овраг (сельский клуб).

Населенные пункты: Сухой Овраг, Ивановское первое, Ивановское второе, Якро-Устье, Софрово, Хлыбово, Охтарское.

Школьный избирательный участок № 78 по выборам в Совет Союза и № 2271—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—поселок Шайгино (средняя школа).

Улицы поселка Шайгино: Железнодорожная, имени Мичурина, Мира, Пролетарская, Бригадная, Станционная, Победы, Зеленая, Стройгаза, Мебельщик, 1-е Мая, Вокзальная, имени Чкалова, имени Свердлова, имени Бирюкова, имени Максима Горького, имени Кирова, имени Нариманова, имени Калинина, имени Баумана, имени Жданова, Московско-Курская, имени Лепшина, 40 лет Октября, Свободы, имени Пушкина, имени Гайдара, лесоучасток Вахтанского леспромхоза, деревни: Новое Лопатино, Веселые Пруды, Нипал первый, Нипал второй, починок Селезневский, починок Тихоновский, поселок 8-го км., пост Примыкания, казармы 3-го, 252-го, 258-го, 260-го километра, кордон Кирьян.

Ошарский избирательный участок № 79 по выборам в Совет Союза и № 2272—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—

деревня Ошары (начальная школа).

Населенные пункты: Ошары, Куженер, Красно-Александровское, Зотово, Большой Курпуж.

Малокаменский избирательный участок № 80 по выборам в Совет Союза и № 2273—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Малокаменское (колхозный клуб).

Населенные пункты: Малокаменское, Соловьевский, Костливо-Курнужский, Гагаринский, Юпитер, Воскресенское, Матвеевский.

Никитопрудовский избирательный участок № 81 по выборам в Совет Союза и № 2274—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Никито-Пруды (начальная школа).

Населенные пункты: Никито-Пруды, Высогор, Верхне-Нижемский, Трехречье, Лелековское, Березята, Малые Березята, Светлый Ключ, Малый Лом, Черный Курпуж, Вичуган, Уткинский, Смирново, Виноградово, Большой Землешер, Малый Землешер, Павловский, Зеленковский.

Щербажский избирательный участок № 82 по выборам в Совет Союза и № 2275—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Щербаж (сельский клуб).

Населенные пункты: Щербаж, Шулепер, Золотовское, Безводное, Попова Ломина, Куржум.

Письменерский избирательный участок № 83 по выборам в Совет Союза и № 2276—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—село Письменер (семилетняя школа).

Населенные пункты: Письменер, Большой Письменер, Красно-Дмитриевское, Вякшенер, Большое Ложкино, Орехово, Кипришо, Большая Пустошка, Малая Пустошка, Ивановское, Ошминское, Красный Яр, Федоровское, Кондрашино, Малое Ложкино, Новая Вая.

Больше-Селковский избирательный участок № 84 по выборам в Совет Союза и № 2277—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Большие Селки (семилетняя школа).

Населенные пункты: Большие Селки, Малые Селки, Луговка, Некшик, Шимбуй, Мухачи. Плащепер, Семеново, Усково, Кугенер, Богатыри, Садово-Ромачи, Каскандал.

Большие-Ашкатский избирательный участок № 85 по выборам в Совет Союза и № 2278—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Большие Ашкаты (сель-

ский клуб).

Населенные пункты: Большие Ашкаты, Малые Ашкаты, Крутой первый, Крутой второй, Дупляки.

Арбинский избирательный участок № 86 по выборам в Совет Союза и № 2279—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—поселок лесоучастка Арба (клуб).

Населенные пункты: поселок Арба, деревня Арба.

Втюринский избирательный участок № 87 по выборам в Совет Союза и № 2280—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Втюрино (сельский клуб).

Населенные пункты: Втюрино, Петровское, Соснанур, Цыцангур, Трушково, Кунсол, поселок химзавода.

Кировский избирательный участок № 88 по выборам в Совет Союза и № 2281—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—поселок Пижма (клуб 40 лет Октября).

Улицы поселка Пижмы: Клубная, имени Калинина, имени Жданова, Комсомольская, имени Ленина, Железнодорожная, Советская, имени Чкалова, Железнодорожный переулок, имени Кирова, имени Гоголя, имени Свердлова, имени Маяковского, Победы, имени Ф. Энгельса, Октябрьская, имени Воробьева, имени Тельмана, Рабочая, Зеленая, Заводская, деревни: Пурлы, Некрасовское, Липовское, Крутогор, Токтари, Янтарка, Ирги, станция Янтарка, Водогон, железнодорожные казармы 713-го, 715-го километра, участок Шуйка, кордон Ефимов Шалаш, совхоз Михайловский, поселок Торфяное.

Леспромхозовский избирательный участок № 89 по выборам в Совет Союза и № 2282—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—поселок Пижма (клуб леспромхоза).

Улицы: Мира, Новая, Спортивная, Кооперативная, Связь, имени Карла Маркса, Свободы, Гаражная, Лесная, имени Ушакова, Пролетарская, имени Фрунзе, имени Микояна, имени Мичурина, имени Суворова, Школьная, имени Крупской, имени Дзержинского, имени Пушкина, имени Героя Советского Союза Шишмакова, имени Буденного; деревни: Трошки, Большая Куверба, Епаево, Маяки, казармы 718-го, 720-го километра.

Унженский избирательный участок № 90 по выборам в Совет Союза и № 2283—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—поселок Унжа (клуб лесоучастка).

Населенные пункты: Унжа, Смирновский, Раменский.

Одошнурский избирательный участок № 91 по выборам в Совет Союза и № 2284—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Большой Одошнур (начальная школа).

Населенные пункты: Большой Одошнур, Малый Одошнур, Спиркина Шолина, Басы, Николаевское, Увал, Смирновское, Краевский, поселок совхоза Михайловский, железнодорожные казармы 725-го, 727-го, 729-го километра, Чентонер, Верхне-Юрьевский, Верхне-Пижемский, кордон ГЭС.

Буреполомский избирательный участок № 92 по выборам в Совет Союза и № 2285—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—поселок Буреполом (клуб).

Населенные пункты: поселок Буреполом, участок Нукша, кордон Нукша, поселок УЖД, железнодорожная станция Буреполом, Казармы 734-го, 735-го километра; деревни: Малый Буреполом, Новая Деревня, Большой Буреполом, Большие Шерстки, Малые Шерстки; починки: Ново-Краевский, Казаковский, Васильевский, Одеговский, Новоселовский, Созиновский, кордон Студенка, бараки лесничества, железнодорожная станция Шерстки, казармы 739-го, 741-го километра, барак № 8, участок Шерстки.

Судаковский избирательный участок № 93 по выборам в Совет Союза и № 2286—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Крутобережка (семилетняя школа).

Населенные пункты: Крутобережка, Судаки, Новоселово, Козлы, участок Унжа вторая, поселок химзавода; кордоны: Медведевский, Унженский; мастерский участок Нижнекамского леспромхоза.

Гражданский избирательный участок № 94 по выборам в Совет Союза и № 2287—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—починок Гражданский (начальная школа).

Населенные пункты: Гражданский, Казанер, Гарино, Трушково, Орлово, Высокая Рамень, Преображенский, Ново-Успенский, участок Козловский.

Ошминский избирательный участок № 95 по выборам в Совет Союза и № 2288—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—село Ошминское (сельский клуб).

Населенные пункты: Ошминское, Половинное, Шименер, Карконегер, Лукша, Коржавино, Шарконегер, Чентонер, Кузенер, Ново-Успенский, Лопонер, Майский участок.

(Окончание на 4-ой стр.)

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

Если ребенок находится на улице

ГОВОРЯ о поведении детей на улице, мы обычно нарушением считаем только грубые проступки. А то, что ученик не поздоровался со старшим, толкнул его или задел—это остается передко без внимания.

В школе ученику внушают, что бегать по коридору в перемену нельзя. Но вряд ли кто остановит его бег по тротуару. Прохожие, оказавшиеся в это время на улице, с возмущением произносят:

—Куда смотрит школа? Куда смотрят учителя?— и безвольно разводят руками. А ведь этот вопрос надо задать самим взрослым, которые проходят мимо, не сделав внушения такому ребенку.

А если ребенок едет по тротуару на велосипеде, то этим он не нарушает порядок? Конечно, нарушает. Но как сделают ему внушение взрослые, которые сами с космической скоростью ездят по тротуарам на велосипедах? Благо, в поселке Нижне тротуары широки и длинны, есть где развить скорость!

Почему родители, отдавая ребенку велосипед, лишний раз не напомнят ему о правилах движения и поведении на улице? Вероятно, начинать следуют с этих родителей. А для этого имеются милиция, дружинники, общественность и, наконец, чувство долга и сознательности каждого взрослого родителя.

Передко, возвращаясь с работы довольно поздно, я встречаю детей школьного и дошкольного возраста, которые, несмотря на поздний час, играют на улице. На Нижне, где по улицам почти беспрерывным потоком идут машины, груженные лесом или идущие в лес, оставлять детей без присмотра небезопасно, тем более что

дети иногда бывают не прочь прокатиться на проходящей мимо машине, привившись сзади. Следует упрекнуть и водителей ма-

НА ШКОЛЬНЫЕ тычи

ши (тоже родителей!), которые ведут машины, груженные хлыстами, по улицам, хотя имеется для этого обездной путь, идущий вне поселка.

Подобные картины можно наблюдать не только на Нижне.

А как можно мириться с тем, что ученик очень громко разговаривает на улице, кричит? Научить детей правильно, культурно говорить не только дома, но и на улице—это одна из главных задач школы и семьи. Бывает так, что ребенок дома говорит негромко, сдержан в жестикуляции, не употребляет пелитературных слов, на улице же он выглядит совсем по-другому. И происходит это порой не от того, что ученик плохо воспитан или не выдержан, а от того, что не знает, что кричать на улице не следует. Однажды я остановил такого крикуну и спросил:

—Почему ты так кричишь?

Его неподдельное удивление было так велико, что он ответ мне дал заикаясь и почти шепотом. А удивился он тому, что кричал-то он ведь не в школе, а на улице.

Не правы те родители, которые отпускают своих детей в кино на вечерние сеансы. Мне хочется отметить здесь большую заслугу директоров наших клубов Попова Л. И. и Студениковой И. Ш., которые ведут большую работу с тем, чтобы дети ходили только на дневные сеансы. Однако желающие проскочить на вечерний сеанс всегда на-

ходятся и если их не пускают, то они не всегда мирно расходятся по домам. Раздосадованная неудачей толпа таких вот «зрителей» начинает по-своему проявлять возмущение, с криком бегает вокруг клуба. Директоры клуба, учителям приходится в таких случаях призывать их к порядку. Вряд ли спокойно усидит в зале любой учитель, когда с улицы доносятся детские голоса. А вот тот же прохожий невозмутимо пройдет мимо и лишь в том случае, если увидит своего ребенка, сделает ему замечание.

Во многих семьях дети выполняют часть забот по дому, в частности, ходят за продуктами, за хлебом в магазины. Но как часто, стоя в очереди, взрослые не думают о том, что своими чрезмерно громкими разговорами, а порою и не совсем тактичным поведением они подают дурной пример!

Учителя в своих беседах много внимания уделяют вопросам поведения учащихся вне школы. Но одного учительского внушения недостаточно для того, чтобы дети безупречно усвоили правила поведения на улице и в общественных местах. Нужно, чтобы этот вопрос стал кровным делом всех взрослых. Если начальник предприятия, рабочий, бухгалтер, врач—все будут обращать внимание на то, как ведут себя дети на улице, тогда дети будут выглядеть по-другому. Равнодушие здесь недопустимо: ведь из мелочей складывается характер, вырабатываются привычки, манеры поведения будущего строителя коммунизма. И наша общая задача—сделать так, чтобы этот новый человек был достоин жить при коммунизме.

В. Безденежных,
учитель Лесозаводской
восьмилетней школы.

Беседы о моральном кодексе строителя коммунизма

Превращение нравственных принципов в привычку

(Окончание.)

него в привычку, и, когда появляется возможность выгоднее продать или купить что-либо, человек совершают сделку со своей совестью, его поведение идет вразрез с моральными принципами. И только тот, у кого принципы морального кодекса превратились в привычку, в глубокое убеждение, в любой обстановке поступит правильно, нравственно: для него это нечто само собою разумеющееся.

В Программе партии неоднократно подчеркивается необходимость воспитания хороших привычек у строителей коммунизма. Так, переход к коммунистиче-

скому труду непосредственно связывается с превращением труда в первую жизненную потребность, в привычку трудиться на благо общества. Это предполагает в то же время необходимость осознания общественных интересов, выработку привычки сочетать общественные и личные интересы, что мы и видим в труде миллиардов наших лучших тружеников, маяков промышленного и сельскохозяйственного производства.

Пути и средства воспитания хороших нравственных привычек чрезвычайно разнообразны. Разумеется, главным условием здесь, как и всегда, является непосредственное участие че-

ловека в коммунистическом строительстве, в производительном труде. В тех колхозах и совхозах, где высока дисциплина труда, хорошо организован труд, гармонично сочетаются принципы материальной и моральной заинтересованности, люди приобретают хорошие нравственные привычки быстрее, и человек, попавший в этот коллектив со стороны, сразу чувствует его благотворное влияние, перевоспитывается самими условиями жизни. Точно так же хорошие бытовые условия способствуют изменению старых привычек и приобретению новых. Это, так сказать, объективные материальные факторы, которые оказывают непосредственное влияние на психологию людей, помогают им выработать глубокие и правильные нравственные убеждения.

В то же время большое

значение имеет действие субъективного фактора—воспитательная работа общественных организаций района, совхоза, колхоза. Коммунисты на селе—ведущая сила. И если воспитательная работа ведется глубоко, процесс воспитания и перевоспитания людей в духе коммунистической нравственности, превращения принципов морального кодекса в практическое действие, в глубокиеличные убеждения, в привычку каждого человека происходит быстрее.

Процесс нравственного воспитания и перевоспитания человека—чрезвычайно трудный и сложный процесс. Здесь наскоком задачу не решишь, требуется большая выдержка, терпение, настойчивость. И только тот добивается положительных результатов, кто систематически и неустанно работает над повышением своих

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет ССР

Решение исполнительного комитета Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области от 23 января 1962 года

(Окончание).

Шукшумский избирательный участок

№ 97 по выборам в Совет Союза и № 2290—в Совет Национальностей

Центр избирательного участка—деревня Шукшум (семилетняя школа).

Населенные пункты: Шукшум, Междуречье, Волка, Арша, Ключ Тонтаево, Колобово, Радюшата, Заомишицы, Махаллята, Парфеново, участок Дальний, станция Ошма, кордон Парфеновский, Махаллятская мельница.

Председатель исполкома райсовета

Секретарь исполкома райсовета

И. СМИРНОВ.

П. ТЮЛИН.



Марокко. Жилище марокканского крестьянина в окрестностях Рабата.

Фото А. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

Совещание в Пунта-дель-Эсте

В Пунта-дель-Эсте проходит 8-е консультационное совещание министров иностранных дел стран-участниц ОАГ, в работе совещания принимают участие делегации 21 страны американского континента. Официальное совещание созвано по предложению Колумбии для

обсуждения вопроса о так называемом «внеконцептуальном вмешательстве» во внутренние дела латиноамериканских государств.

Действительный инициатор созыва совещания—Соединенные Штаты.

(ТАСС).

правственных качеств, личным примером действует на других.

Время строительства коммунизма—это время всестороннего, в том числе и нравственного, обогащения каждого человека. Коммунизм утверждает новые, неизвестные в истории нравственные отношения между людьми, возвеличивает человека, делает его достойным этой великой эпохи. Соблюдение принципов морального кодекса строителя коммунизма увеличивает притягательную силу коммунизма, делает человека высокодисциплинированным, высоконравственным тружеником коммунистического общества, приближает окончательное торжество коммунистических идеалов.

Э. СТРУКСВ.

Редактор П. БАКУЕВ.